

ДАТЫ 21

Золотые мои
80 лет награде:
кто был
первым Героем
Социалисти-
ческого труда,
а кто —
последним



СВОИМИ ГЛАЗАМИ .. 10

**Новый год
в Минске**
Корреспондент
«Российской
газеты» нашел
место, где хоро-
шо проведет
каникулы

ЗДОРОВЬЕ 26

**Растрясем
оливье**
Меняем плюс
на минус: как
не набрать
килограммы
за новогодние
праздники



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 293 (7756)
27 декабря 2018 — 9 января 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 28 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 29 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 1 ЯНВАРЯ > СРЕДА 2 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ЯНВАРЯ



ЭФИР Что покажут по ТВ, когда отзвучат куранты? 2—3

Час после боя

КИНО 7 КНИГИ 8 МУЗЫКА 9 ИСТОРИЯ 22—23

Балет на танке. Фильм «Т-34» может участвовать в Параде Победы на Красной Площади

Ирония судьбы между строк. Что читать в новогодние дни

Тамтам за горизонтом. Главные концерты 2019 года

По аллее МиГов. Корея 1950—1953: взгляд на войну из кабины истребителя и много лет спустя

северо-запад



70 километров по льду
Зимник от Нарьян-Мара до Усинска
откроется со дня на день

ЛЕДОВУЮ дорогу, соединяющую Ненецкий автономный округ с Республикой Коми, планируют открыть 29 декабря. На зимнике организованы три дорожно-ремонтных пункта с сотовой связью и интернетом для водителей. На всем маршруте будет работать радиосвязь, вдоль дороги установят табло с радиочастотами. Также по зимнику планируется осуществлять патрулирование.

СТОП-КАДР



Традиционный предновогодний забег в костюмах Дедов Морозов в Петербурге в этом году стал особенно массовым. В нем приняли участие около двух тысяч человек из двенадцати российских городов, а также гости из тринадцати стран Европы и Азии. Маршрут длиной 2,5 километра пролегал мимо Эрмитажа, по Миллионной улице и набережной Мойки.

К Деду Морозу — самолетом

Аэропорт Великого Устюга реконструируют

ПРОЕКТ

Мария Голубкова,
Вологодская область

В Великом Устюге начинается реконструкция аэропорта. Один из крупнейших инфраструктурных проектов Вологодской области планируется реализовать в кратчайшие сроки: по плану сдача объекта намечена на середину 2020 года, но власти региона хотят сократить этот срок минимум на полгода.

Аэропортовый комплекс в Великом Устюге был введен в эксплуатацию в 1970-е годы, но с развалом СССР и прекращением государственного финансирования региональных перевозок совсем захирел. В середине 1990-х годов Вологодское авиапредприятие, в ведении которого находился в том числе и этот местный аэропорт, было вынуждено отказаться от убыточных регулярных рейсов по внутренним авиалиниям, сократить численность персонала фактически вдвое, ввести жесточайший режим экономии на всем. Долгое время аэропорт использовался лишь как посадочная площадка для вертолетов и санавиации, новая жизнь у него началась с развитием туризма.

Главная достопримечательность Великого Устюга, разумеется, вотчина Деда Мороза. По данным одного из туристических порталов, в этом году город в вологодской глубинке занял почетное второе место, разделив его с Калининградом, в списке самых популярных мест для встречи Нового года на Северо-Западе. Больше всего туристов приезжают в гости к зимнему волшебнику из Петербурга и Москвы, поэтому в последние несколько лет местный аэропорт принимает авиарейсы из обеих

Аэропорт примет первые рейсы к началу зимы-2019

столиц. Однако сразу после новогодних каникул, с 10 января, он вновь переходит в режим посадочной площадки, сообщил корреспонденту «РГ» начальник аэропортового комплекса Павел Слайковский.

Стоимость госконтракта на реконструкцию аэропорта — 1,122 миллиарда рублей. Предпо-

СПРАВКА «РГ»

По прогнозам правительства Вологодской области, в дни новогодних праздников с 1 по 8 января Великий Устюг ожидает до 30 тысяч туристов, что на 20 процентов больше, чем в 2018 году.

лагается удлинение взлетно-посадочной полосы с 1300 до 1800 метров и ее расширение до 40 метров, а также устройство рулежной дорожки, реконструкция мест стоянок воздушных судов, замена светосигнального оборудования и установка автоматического радиопеленгатора. Капитальный ремонт, включая перепланировку, ждет и здание аэровокзала.

Вологодские власти надеются, что обновленный комплекс примет первые рейсы к началу следующей зимы.

— Согласно контракту сдача объекта намечена на середину 2020 года, — отмечает губернатор Вологодской области Олег Кувшинников. — Однако хотелось бы, чтобы все работы были выполнены к следующему зимнему сезону, чтобы туристы полетели в Великий Устюг напрямую из Москвы, Санкт-Петербурга и других городов. У нас уже есть договоренность с одной из авиакомпаний об открытии регулярных рейсов.

А пока для туристов будет организован специальный наземный маршрут. Гости Деда Мороза смогут доехать поездом до Котласа, а затем до Великого Устюга — по автотрассе. Местные власти признают, что часть этой дороги находится не в самом лучшем состоянии, поэтому на ремонт наиболее разрушенных участков запланировано выделение 900 миллионов рублей.

Приемным семьям помогут

СОЦЗАЩИТА

В Ненецком автономном округе со следующего года увеличатся ежемесячные выплаты на детей в опеку и приемных семьях.

Речь идет о двух выплатах, предусмотренных региональными законами. Первая зависит от возраста детей. Например, на малышей до трех лет из казны НАО каждый месяц начисляется по 8369 рублей, на детей от трех до семи — 8893 рубля. Наибольшая сумма предусмотрена для подростков с двенадцати до восемнадцати лет — 12 243 рубля. Вторая выплата одинакова для всех и составляет 9 723 рубля.

«Для выравнивания ситуации принято решение первую выплату приравнять к сумме 12 500 рублей для всех возрастов. Таким образом, общая ежемесячная господдержка на каждого превысит прожиточный минимум для детей во всех категориях», — сообщают в администрации НАО.

Кроме того, в округе решили восстановить выплату единовременного вознаграждения в 100 тысяч рублей для получателей госнаграды «Родительская слава» (ее могут удостоиться семьи, воспитывающие четырех и более детей). Такая практика существовала здесь до 2015 года, но была упразднена.

Евгения Цинклер,
Светлана Песоцкая,
НАО

А КАК У СОСЕДЕЙ

В Калининградской области также с нового года увеличится размер ежемесячной выплаты на содержание детей, находящихся под опекой и воспитывающихся в приемных семьях. Эти начисления не индексировались с 2012 года. Теперь они вырастут на полторы тысячи рублей, таким образом, размер выплат составит от 7 до 9,5 тысячи рублей.

Арктическая уборка

ЭКОЛОГИЯ

Острова в Российской Арктике в 2019 году очистят от металлолома, который остался на них с советских времен. По словам министра обороны Сергея Шойгу, осталось расчистить девять тысяч квадратных километров территории, где находятся базы российских военных.

Львиную долю металлического мусора, оставленного на арктических островах, составляют двухсотлитровые бочки из-под горюче-смазочных материалов. Их уборка выглядит так. Экологический взвод Северного флота летом занимается сбором и пресовкой бочек. Затем металлолом доставляют в порт Мурманск и перевозят на базу хранения для последующей реализации.

Почти весь этот металл — наследие холодной войны, когда советские Вооруженные силы

создавали в Арктике «щит», чтобы противостоять воздушной агрессии НАТО. В те годы практически никто не сомневался в том, что предполагаемый противник будет наносить ядерный удар через полярную область. С тех пор, по подсчетам экологов, в Арктике осталось около 12 миллионов железных бочек.

— Работу по очистке арктических островов мы ведем уже около пяти лет, — рассказывает командующий Северным флотом адмирал Николай Евменов. — Только в 2018 году наши экологические подразделения собрали на острове Котельный архипелага Новосибирские острова и подготовили к утилизации более 360 тонн металлолома. А всего мы вывезли с арктических островов уже более трех тысяч тонн металлолома.

Алексей Михайлов,
Мурманская область

Плюс развязки, минус пробки

ИНФРАСТРУКТУРА

В наступающем году в Калининграде достроят несколько важных трасс, которые серьезно изменят к лучшему всю схему движения на въездах в город и в ближайших пригородах.

Так, завершится реконструкция 11-километрового участка Северного обхода, в результате чего многополосная трасса соединит Московский проспект и развязку с Приморским кольцом в конце улицы Невского, на которую приходится основной поток в направлении побережья. Так что уже скоро с востока на север можно будет промчаться, минуя центр и его загруженные улицы, а также забитую грузовиками окружную дорогу.

Закончатся и дорожные работы на одном из самых важных въездов в Калининград. Узкое «горло» — улица Шатурская, которая связывает областной центр с Гурьевском, превратит-

ся в четырехполосную трассу. Гурьевск очень активно строится, жилье здесь из-за близости к Калининграду раскупают охотно, поэтому пробки на въезде с этого направления становятся все плотнее. Вздохнут с облегчением также жители Чкаловска: в 2019-м его с калининградским микрорайоном Сельма должна соединить новая дорога.

Светлана Песоцкая,
Калининград

КСТАТИ

На границе с Литвой в Калининградской области в 2019 году должен открыться пункт пропуска «Дубки—Рамбина». Новые ворота в регион на берегу реки Неман смогут пропускать до четырех тысяч автомобилей в сутки и позволят сократить очереди на действующих погранпереходах, а также разгрузить центр Советска, по которому сейчас идет трансграничный грузовой поток.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В январе 2019 года откроется новый авиарейс Архангельск—Петрозаводск—Череповец. Он свяжет регулярным авиасообщением сразу три региона СЗФО: Поморье, Карелию и Вологодскую область. Рейсы из Архангельска в Череповец и обратно будут выполняться два раза в неделю на самолетах «эмбраер».

— Это большое событие в развитии региональной авиации, — отмечает генеральный директор АО «Аэропорт «Архангельск» Ваге Петросян. — В июне открылось прямое сообщение между Архангельском и Петрозаводском через Котлас, а теперь маршрутная сеть охватывает и Вологодскую область. Гораздо логичнее летать к соседям напрямую, а не через Москву и Петербург. Надеемся, новый маршрут будет востребован жителями всех регионов, которые он связывает. Стоимость перелета из Архангельска в Череповец составит от 6500 рублей, до Петрозаводска — от 3500 рублей.